



开学在即 我市客运迎来学生客流高峰

日前,高校陆续开学,学生们集中返校,我市也迎来了学生客流高峰期。8月30日,记者从岳阳火车站、岳阳东站以及三荷机场了解到,岳阳火车站和岳阳东站日均发客量共为3万人次左右,三荷机场日均旅客吞吐量也超过了2000人次,预计9月中旬结束学生客流高峰。

8月30日上午9点,记者在岳阳火车站售票厅看到,不少旅客在自助机上等待取票。今年刚考上广州中医药大学的小陈在父母的陪同下前来领取南下的车票。

“孩子要在9月2日前到校,今年是孩子第一次出远门上大学,我们还是有些不放心。”小陈父亲陈先生告诉记者,孩子平时没出去过远门,也没让孩子离开过家,今天他们送孩子去学校,心里面也会比较放心。

岳阳火车站党总支书记于胜男介绍,目前岳阳火车站返程客流主要以学生客流为主,主要增开始发旅客列车4趟,分别是k6607(岳阳-广州)、k9019(岳阳-长沙)、k6561(岳阳-衡阳)、k6605(岳阳-深圳东),面对学生流、旅游流、探亲流等多股客流交织叠加,岳阳火车站设立了重点旅客服务台,在

关键环节增加服务引导人员。同时,岳阳火车站将持续开放“洞庭春爱心屋”“儿童乐园”,为带宝宝、孩童的旅客提供服务。

据于胜男介绍,目前岳阳火车站日均发客量约为1.5万人次左右,前往北京、西安、昆明、南宁等方向的车票相对紧张,大一新生通过录取通知书购票可享受硬座车票半价优惠,但学生取票时需要凭录取通知书取票。

岳阳火车站工作人员在此提醒广大乘客,目前正值学生返程客流高峰期,由于进站口要排队安检,乘客应尽量提前30分钟进站。

机场方面,从8月初开始,岳阳三荷机场旅客出行量逐日增加,并陆续迎来出行高峰,预计9月初将迎来暑运学生返校客流高峰,日均旅客吞吐量超过2000人次。

“国内热门的航线以北京、上海为主,所有方向的票源相对充足,其中往贵阳、南宁方向的机票价格相对实惠,均在2至3折左右。”三荷机场相关负责人提醒,暑运返程高峰已经到来,旅客需合理规划行程,建议尽早购票或者选择错峰出行。

文/记者 侯勇 图/于胜男



▲排队上火车的“大军”

▶候车大厅里满座

相关链接

开学季催热“开学经济” 文具教辅最为畅销

本报(记者 侯勇)又到一年开学季,新一轮的学生“装备”选购也开始火热起来。不少商家推出各种包装新颖、样式独特的学习用品和教辅书籍,书包、文具、书籍、数码产品等用品销量大增,我市“开学经济”正逐渐升温。

昨日,记者走访东茅岭新华书店看到,很多家长和学生来这里看书、买书,中小学生的各类辅导书中摆在最显眼的位置供家长和孩子选择,时不时能看到学生抱着一大摞自己挑选的辅导书籍等候结账。

“我给孩子买几本数学、化学、语文科目的辅导书,因为孩子化学不太好,我特地买了两本不同的化学辅导书。”陪女儿来挑选新学期辅导书的王先生说。“现在的辅导书越来越贵,每次陪孩子逛书店都要花费几百元,但一想对孩子的学习有帮助,就觉得花多少钱都愿意。”郑先生看着孩子抱着自己精心挑选的辅导书,脸上露出幸福的笑容。

书店工作人员介绍,近一段时间,每天的客流量比往常增加了一倍,而销量也出现明显

增长。“现在正是教辅书销售高峰,这种高峰期通常会出现在开学之初并延续两个星期左右,教辅书、小说的销量都不错。”工作人员表示。

与书店同样火的还有各大文具店,图书城附近的商家已贴出“开学季”宣传海报,货架上摆放着笔记本、圆珠笔、卷笔刀和文具盒等用品,价位也是由低到高相差悬殊。现场有不少家长带着孩子在挑选文具盒、笔记本、书包等学习用品。

记者随机采访了几位家长,大多数家长

对孩子新学期购买文具持赞成态度,只要有需要,物有所值,都愿意为孩子购买。“现在提前准备一下新学期学习用品,主要是文具和教辅资料。”正在跟孩子挑选文具的刘女士说,女儿开学就升入四年级了。对于文具的选购,张女士表示一直引导孩子买经济、实惠、实用的文具,不鼓励新奇、特,毕竟孩子还小,太过新颖的东西会影响注意力,也会养成攀比的不好习惯。

老人被撞大出血 交警“抢”回营救时机

“今天感谢岳阳交警,没有你们的及时处理,我可能命都没了。”日前,一位老人特地送来锦旗,感谢交警岳阳大队事故中队民警出警迅速,抢救及时。

去年12月6日凌晨5时21分,驾驶员何某某驾驶湘F**927号小型普通客车,在汴河路由南往北行驶至雅典家园路段时,与停靠在左侧第一车道上的手推车相撞,手推车的铁架子又将站在中心花坛上的71岁老人撞倒,司机第一时间打了120报警。

然而,120到达现场后老人不肯上救护车,坚持要等待交警前来处理。“我们5时21分接到报警,5时26分就赶到现场,将老人送上救护车送往中医医院抢救。”交警岳阳大队事故中队民警告诉记者,根据当时抢救医生称,老人脾脏大出血,幸亏抢救及时,脱离了生命危险。

老人刚刚出院不久就特地送来锦旗。“收到这份感谢锦旗,感觉我们的工作付出得到了理解和认可,挺开心的,心里也觉得暖暖的。”事故中队民警说。 记者 侯勇

辖区群众24小时的“守护神”

——经开区公安分局八字门派出所教导员黎曙二三事

领导夸他:干练、踏实、任劳任怨;同事夸他:能干、好学、无私奉献;群众夸他:热情、细心、服务周到……聊起经开区公安分局八字门派出所教导员黎曙,无论是身边的朋友还是同事,都赞赏有加。从2008年部队转业到地方,他用脚步丈量民情,用真心排解民忧,他所管辖的片区,每个角落都留有他的足迹和汗水,只要提到他的名字,辖区群众无不竖起大拇指。人警以来,黎曙年年被评为优秀工作者、优秀共产党员,先后荣记个人三等功两次,嘉奖七次,荣获湖南省“湘警之星”、岳阳经开区“最美警察”等荣誉称号。

派出所民警在出警过程中,随时可能遇到紧急情况,当过兵的黎曙勇于担当、敢于出手,曾赤手空拳,不顾自己手掌被匕首刺穿,将毒贩制服。黎曙回忆,2016年11月份,他和同事正在八字门派出所辖区某居民点蹲守,准备抓捕一名贩毒人员。贩毒人员出门后,上车准备开车离开,黎曙怕目标跑掉,第一时间冲了上

去,准备去拔钥匙。没想到,贩毒人员从车上突然拿出20公分的匕首刺向了黎曙,他急忙躲闪。贩毒人员弃车逃跑,黎曙带领同事一起追了上去。在狂追了3公里后,黎曙和同事终于追上贩毒人员,将他制服。此时,黎曙才注意到,刚才在车内躲闪不及,他的左手掌已经被匕首刺穿,鲜血淋漓。

同事说起黎曙,无一不称赞,说他是自己心目中的楷模,在与犯罪人员的无数次较量时,每一次险象环生,黎曙总是冲锋在前,把危险留给自己,把平安留给战友。2014年到2018年的五年里,黎曙带领治安组共查处警12357起,刑拘各类犯罪人员121人,逮捕97人,起诉113人,强制隔离戒毒128人,行政处罚654人。

面对犯罪人员冷酷无情,面对老百姓却春风扑面,黎曙深受辖区老百姓的爱戴。今年5月份,黎曙值班的时候,接到市民报警,说是市二医院对面,有一位老人头破血

流需要求助。黎曙立即和同事赶到现场,将老人接回派出所后联系医生对其进行健康检查,在简单包扎后给老人送水送饭,然后耐心询问老人家庭情况。

可是老人对于自己是谁?来自哪里?并不能表述清楚。老人身上既没有身份证件,也没有任何联系方式,怎么办?黎曙带领组里人员凭着老人提供的模糊地址跑到相关社区,一家一户开始询问,看谁家走失老人。就这样,从下午一直找到凌晨,黎曙辗转岳阳多个社区询问多人后才确定老人系孤寡老人,暂时赡养在其哥哥家,直到将老人交给其哥哥的那一刻,黎曙才松了一口气。

“人民的满意才是对我工作最大的肯定”,这句话成了黎曙的座右铭。他所做的工作其实很平凡,也是每一个基层派出所民警经常做的事,可他在平凡的岗位中,坚守着那份日复一日年复一年,恰恰体现出一名人民警察的无私与奉献。 记者 赵芸

不惧烈日“炙烤” 环卫工人洒汗水靓环境

尽管“三伏”已经落幕,秋老虎仍持续发威,炎炎烈日下,几乎走几步就一身汗水,在这大多数市民选择少出门,继续享受“空调+西瓜+冷饮”的日子里,环卫工人们仍像往常一样,每天一早就开始清洗街道、洒水降尘、清运垃圾……无论是在主次干道、公园广场,还是背街小巷、社区庭院,到处都能看到他们忙碌的身影。

垃圾站、101座公厕、2200多果皮筒保洁、维护等工作任务。入夏以来,西瓜皮、水果残渣、餐厨垃圾等易腐垃圾骤增,如何及时清运处置各类生活垃圾,确保市容卫生常态干净整洁,同时保障高温天气下环卫工人的作业安全,成为摆在市环卫中心面前的一大挑战。

科学施策

打好环卫作业的“组合拳”

“面对高温天气,经过多年的经验积累,我们已经形成了一套科学高效的管理模式”,市环卫中心副主任晓曙介绍,该中心的作业模式从7月初起已全面调整为“夏季模式”:一是调整街道清扫时间,将清洗、清扫工作集中到早晨和夜间进行,突出加大机械化作业力度,减轻环卫工人劳动强度;二是加大垃圾清运频次,主次干道两侧垃圾在早7:00前基本清运完毕,白天时段做到“随产随清”。三是加强洒水降尘力度,适当增加洒水车的洒水量和作业次数,并安排抑尘车全天候开展降尘作业。四是推进快速保洁法,由保洁员驾驶电动车在主次干道拾捡垃圾,有效降低劳动强度,提升保洁效率和质量。五是提升应急处置能力,利用新建成的“智慧环卫”平台实现对环卫作业全程的信息化监管,一旦发生突发污染或人员安全事件,平台可在最短时间内调度就近人员进行应急处置,确保万无一失。

爱心涌动

当好一线职工的“贴心人”

除了对环卫作业模式进行科学调整外,市



爱心送给一线职工

环卫中心也十分注重对一线职工的人文关怀。2017年以来,该中心在中心城区新建了23座环卫工人休息室,并配备了空调、沙发、饮水机等设备,解决了以往很多环卫工人无处休息的问题。而该中心的“送清凉”活动也已成为每年夏季的一项固定活动。今年7月到目前为止,市环卫中心各级工会累计向职工发放藿香正气水、夏桑菊等药品2000盒、清凉油5000盒,并采购了3000多斤绿豆,每天熬煮绿豆粥、凉茶送到一线职工手中。

党委书记、中心主任刘其汉的大力倡导和积极推动下,环卫系统各级领导干部带头上街巡查卫生,帮助一线职工捡垃圾、拖板车、洗街道,极大地鼓舞了一线职工。

最近几年来,有越来越多爱心企业和爱心人士主动加入到环卫工人“送清凉”的队伍中来,仅今年7月以来,就有航瑞商厦、森茂商厦、中联环境等多家爱心企业先后为环卫工人送来1400余箱矿泉水、凉茶等物资,更多社会门店通过请环卫工人进门休息、吹空调、免费吃冷饮的方式表达了关爱。 (张 颖)

大地飞鹰员工参加义务献血

本报(记者 李政 通讯员 祝志强)献血是挽救生命的壮举,是向社会奉献爱心的行动。8月29日,岳阳大地飞鹰出租车公司组织10余名志愿者义务献血,奉献爱心。为了做好此次无偿献血工作,该公司8月23日预先进行了献血动员,详细介绍献血流程和宣传献血知识。

在采血工作人员的引导下,大家仔细填写献血登记表、检查血型、测量血压、抽取血液,各项工作有条不紊地进行。该公司志愿者刘一德第一个挽起衣袖献血,袁军、张友辉积极响应。经过一个上午的采集,公司志愿者共计献血达3600ml。

该公司自成立以来,一直关注慈善,热心公益事业,注重社会效益和经济效益协同发展。公司董事长王建军表示,无偿献血是一项很有意义的活动,用自己的爱心与热血来温暖这个社会,为共建和谐社会奉献出一份力量是每个公民应尽的责任。



员工正在献血